

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

FRECUENCIA.

MADRID: MES..... 6 RS.
PROVINCIAS: TRIMESTRE..... 24
ULTRAMAR Y ESTRANERO: Id. 60
NOTICIAS Y COMUNICADOS.
Se insertan, todos a precios convencionales.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SEGUNDA ÉPOCA.

OPCIONES: CALLE DEL BESENCANO, NÚM. 10.

SUSCRIPCIONES.

Se hacen en Madrid y provincias. Se pagan en metálico, libranza ó sellos de Correo. No se sirven sin recibir antes su importe.

ANUNCIOS.—A REAL Y MEDIO.
Publicados en ambas ediciones.

NUM. 802, POR LA NOCHE.—AÑO XIII.

MADRID MARTES 20 DE NOVIEMBRE DE 1860.

TIRADA DE 22,000 EJEMPLARES.

PRIMERA EDICIÓN.

Á LAS Siete DE LA MAÑANA.

El testo de la felicitación dirigida ayer á S. M. la Reina por el Congreso de los diputados es el siguiente:

Señora: Los diputados de la nación cumplen con el mas grato deber al ofrecer á V. M. su respetuoso homenaje en un día tan solemne, lleno de gloriosos recuerdos.

V. M. ha podido convencerse por si misma de cuáles son los sentimientos de amor y de entusiasmo con que ha sido acogida en varias provincias de la monarquía, escuchando la envidia de otras y despertando en todas la halagüeña esperanza de disfrutar algún dia igual satisfacción.

El noble corazón de V. M. ha correspondido cumplidamente á aquellos leales sentimientos, y la Europa ha podido admirar el magnífico espectáculo que presenta España, tranquila y próspera, adelantando visiblemente en la senda de las mejoras, á la sombra del trono y bajo la egida tutelar de sus instituciones.

Dignese V. M. acoger los votos que forma el Congreso de los diputados por la felicidad de V. M., la de su augusto esposo y la de toda la real familia; votos que expresa cada vez con mayor confianza, porque sabe que los repite la nación entera.

Ayer fué el aniversario de nuestras primas victorias en África. S. M. la Reina ha escogido ese dia memorable para hacer al caudillo de nuestro bizarro ejército que tan alto dejó el nombre de España en Marruecos, un regalo digno por su valor y el buen gusto artístico, de la angusta señora, y de un precio incalculable por el alto significado que tendrá en la vida militar y política del ilustre duque de Tetuan. Nos referimos á la magnífica espada de honor que ayer mañana temprano puso en manos del general O'Donnell un gentil-hombre de S. M., el Sr. Arteaga, acompañando la entrega con palabras altamente lisonjeras para el duque.

Daremos á nuestros lectores una idea de esta alhaja. Los adornos son del gótico bizantino mas elegante. El pomos es esférico, formando, sin embargo, ocho caras, cuatro con adornos de grietas y esmalte, y las otras cuatro, sobre esmalte rojo, ostentan el león, el castillo, la granada y la flor de lis. El esmalte de la virola del pomo es rojo y azul, con los nombres de las cuatro partes del mundo, y en la parte superior del pomo está engastada una esmeralda de buen color y tamaño, en la que se ve grabado el escudo de armas del duque. El puño, que hace de la virola, es gótico, pero del mejor gusto, y le forman ligeros grupos de columnas y arcos ojivales, todo afiligranado, viéndose en la intercolumnia, y debajo de los nombres de las cuatro partes del mundo, á Gonzalo de Córdoba en la de Europa, á Hernán-Cortés en la de América, á Alvaro Sande en la de África y á Berenguer de

20.000 reales á las Juntas municipales de beneficencia domiciliaria. 27.000 á los conventos de monjas y 50.000 para desempeñar alhajas y ropas en la saña de ventas del Monte de Piedad, empezando por los empeños de diez reales.

Nada podemos decir que sea mas eloquiente que esos rasgos tan delicados y tan generosos de nuestra Reina.

Ya que por lo visto, la revelación hecha por el señor fiscal de imprenta al sostener la acusación contra *El Pensamiento*, y á que aludió este periódico, no apareció en sus columnas por haber sido recogido el número, *El Pensamiento*, al retirar al periodista ó artículo en que se contenía, debió hacerlo también de la frase: «que en otro lugar encerraron nuestros lectores»; así no habrá dado motivo para que dijeran lo que parece le ha escocido tanto, aunque sin fundamento. Por lo demás el género de lo inconfundible es un género que adorna sus jerezos en la aduana de *El Pensamiento Español*.

El Sr. Ríos Rosas, cuya enfermedad, no ha cesado, en términos que le impusieron de volver a ocupar su puesto de embajador en Roma, ha insistido en su dimisión, que,

—Este hombre está loco! No quiero traeros con él. Sin embargo, es deber de las personas de la corte favorecer las bellas artes. Soy hija del emperador y debo proteger a los artistas. Volved, pues, á decirle que le dare diez besos, como la primera vez, y que los restantes hasta el total de ciento, los recibira de mis damas de honor.

—Pero, nosotras no tenemos que ver con esto. No hay motivo para que vayamos a huir de vosotros.

—Tontería! Si yo le beso, bien podréis besarle vosotras. No os olvidéis de que soy princesa, y de que estás á mi servicio.

Las camareras fueron á llevar su nuevo mensaje; pero tuvieron que regresar con este ultimatum del porquero:

—O cien besos, todos de la princesa, ó no hay matraca.

—Pues, bien dijo con despecho la princesa. El sonajero ha de ser mío. Decid á ese hombre que venga. Pero acordaos de que to las habéis de rodearme para que nadie me vea.

—Llegó el príncipe y comenzó á recibir sus besos.

—¿Qué significa esa reunión y esa algazara justo á la pícigla? —preguntó el emperador, que acababa de asomarse al balcón.

—Exijo cien besos de vuestra alteza imperial. Ni uno menos.

Entretanto el príncipe, en su cuchitril, no dejaba pasar dia sin trabajar en algo; y así fue que muy pronto fabricó una especie de matraca ó sonajero con un muñeco aplicado de tal suerte, que con solo apretarlo tocaba el instrumento todos los walses, galops y contradanzas, que se habían compuesto desde la creación del mundo.

—Esto es soberbio, —dijo un dia la princesa al oír aquella sonajería. —Jamás oí nada tan asombroso. Id á preguntarle cuánto pide por esa máquina. Mas decide que no quiero darle mas besos. Una de las camareras cumplió con el mensaje y regresó diciendo:

—Exijo cien besos de vuestra alteza imperial. Ni uno menos.

Entonces la princesa se quitó de la cara el color pardo y negro;

según *La Epoca*, ha aceptado el gobierno con consentimiento. Con este motivo dice aquél diario que el estado de su salud, y nada más que el estado de su salud, ha obligado al ilustre orador á insistir en este paso, de modo que se engañarán lastimosamente los que supongan que el mas pequeño disenso entre dos figuras alegóricas, que representan la Prudencia y el Valor: el laurel y la arrasca, completan los atributos del general.

El guardamano es de laurel de oro verde, formando una corona, en cuyo centro se lee esta dedicatoria: *Los reyes III y F. A. al duque de Tetuan, 1860*. Sobre esta corona está la lama. Toda la guarnición es de oro, de tres colores, y se ven en ella esmaltes con grietas de oro verde y amarillo. La hoja, que es una de las mejores que hemos visto de la famosa fábrica de Toledo, está cincelada e incrustada de oro, formando tarjetones en los que se leen todas las acciones en que se halló el general desde su desembarque en Ceuta. Parece que S. M. había mandado formar varios diseños, y eligieron el que ha servido al efecto, no sin algunas variaciones indicadas por la Reina, encargando su ejecución al espadero y bronceista de la real casa don Juan Martín, a quien felicitamos por su excelente trabajo. La caja ó estuche en que ha sido presentada es de madras fina, con adornos del mejor gusto, cincelados y dorados, con el escudo de armas reales y la dedicatoria al duque de Tetuan.

Ayer, dia de S. M. la Reina, debió tener lugar la inauguración solemne de las obras del puerto del Grao de Valencia.

Asegura una correspondencia de Tarifa que el general Lamoriciere ha hecho una visita a Gaeta, donde ha examinado las obras de defensa y dado consejos á los generales y al rey.

A pesar de la calma apparente y superficial que reina en Roma es lo cierto, según el corresponsal de la Patria, que los espíritus están vivamente preocupados con los sucesos que se verifican en Italia. En los caídes es donde especialmente se deja conocer la ansiedad á las personas de las clases acomodadas. Allí los periódicos son buscados con afán y leídos en alta voz por alguno de los concurrentes, mientras los demás apilados en su derredor oyen la lectura con el mas profundo silencio. Terminada aquella el circulo se dispersa y empiezan en voz baja los comentarios. «Hace pocos días, añade el corresponsal, al entrar en uno de los cafés del Corso llamó mi atención un gran grupo de gente detenida á la puerta y otro todavía mayor dentro del café y en el derredor de una mesa. Un concurrente leía comunicado en el *Diario de Roma* un articulo relativo á los asuntos de Italia y á la votación de la Italia meridional. Como era tan profundo el silencio que se hubiera oido volar una mosca en la sala, todas las miradas se volvieron hacia mí; de buena gana me habría marchado sin sentirme, pero preferí permanecer y pude observar que la lectura se interrumpió un momento, y un rumor que se estendió entre los espectado-

res me indicó que no había sido muy de su gusto la presencia del *signor francés*.

Corría en Turín acreditada la voz, según un corresponsal, de que continúan activamente las negociaciones entre el conde de Cavour y el cardenal Antonelli, sobre la renuncia del poder temporal. Se asegura que el conde de Cavour ofrece á Su Santidad la renta anual de un millón de escudos, y diez mil escudos á cada cardenal con el título de senadores del reino, y se añade que Su Santidad, habiendo resuelto no abandonar á Roma, se inclina algún tanto á la aceptación de la propuesta.

Noticias de Nápoles del 13, dicen que el abogado Filipo ha sido nombrado director de Gracia y Justicia; Casarsa, director de Hacienda; el vicealmirante Persano queda encargado de los asuntos de la marina; Filipo de Blassio es nombrado prefecto de policía. Se había publicado la ley electoral sarda; y establecido un nuevo consejo general para la organización del ejército meridional.

Las tropas napoitanas desarmadas en Cisterna, serán dirigidas por Civita Vecchia á Nápoles con la condición de aguardar quince días el aviso de Francisco II de si podrán ó no tomar servicio en el ejército piemontés. Los gastos para la manutención de esas tropas han sido hechos hasta ahora por un hermano del cardenal Antonelli, que se hallaba en Terracina y salió después para Roma.

El general Lamarmora tuvo una gran revista en la Plaza de Armas de Milán. Llevaba á su derecha al general ruso Delwig, que se halla de paso en Milán, y seguidos ambos de un brillante estandarte mayor, recorrieron cinco líneas de tropas que maniobraron admirablemente.

La *Unità Italiana* dice que en Nápoles se ha dado orden de prender al barón Nicotera, á quien el partido del *terrorismo blíxico* designaba como jefe de trescientos regimientos.

En una carta de París leemos lo siguiente:

—La reina Cristina, que acaba de salir para Roma, antes de partir de París tuvo una larga entrevista con el emperador. Parece que discutieron el objeto que la reina se propone conseguir al visitar al Padre Santo.

La comisión de gobierno interior del Congreso de diputados ha prestado un servicio importante á las letras dando á luz el *Viaje á las Córcegas* de D. Joaquín Lorenzo Villanueva, eminente escritor y célebre diputado en las cortes generales de Cádiz, representante por Valencia.

Dice de qué en el caso de quel mozos dómoticos imidiesen al gabinete de Turín presentar en el parlamento italiano

arrojó el disfraz que le cubría, y se presentó delante de la princesa, con ademanes tan majestuosos y con aspecto tan galán, que ella no pudo menos de saludarle, inclinándose ante él con reverencia. Entonces el le dijo:

—He aprendido á despreciarlos. Recházateli por vano capricho á un príncipe honrado. Os desearía que aceptase su rostro y su risa; pero no tuvisteis á menos el humillarlos á dar besos á un porquéro para conseguir un útil juguete. Sufrid ahora el merecido castigo.

Así diciendo se volvió á su reino, y cerró la entrada en él á la princesa; la cual se quedó fuera de la puerta sollozando:

—Agustina! ¡ay! Agustina!

—Ya tú dicha se largó.

—Y el que te dirá que yo me acuerde de ti.

—¡Ay! ¡ay! ¡ay!

—Y el que te dirá que yo me acuerde de ti.

la cuestión de la emancipación de Italia, Garibaldi tomará la iniciativa comprometiéndose á hacer que sea acogida de un modo favorable.

La licencia concedida por el rey á Garibaldi ha principiado el 15 del actual, y terminará en 15 de febrero próximo. Se asegura que el conde de Cavour ofrecerá a Su Santidad la renta anual de un millón de escudos, y diez mil escudos á cada cardenal con el título de senadores del reino, y se añade que Su Santidad, habiendo resuelto no abandonar á Roma, se inclina algún tanto á la aceptación de la propuesta.

He aquí cómo la *Gaceta de Torino* describe la llegada de Garibaldi á Caprera, pequeña isla del litoral de Cerdeña y que pertenece casi en su totalidad al ex-dictador. Garibaldi, que acaba de llegar á Caprera, se manifiesta muy satisfecho de haber entrado en la dirección de los negocios al rey Victor Manuel, y está contento por haber reconquistado su libertad individual, de cuyas dulzuras ha querido hacer participes á sus tres caballos de batalla, mandando que se les ponga en libertad en el campo. Hasta ha roto por sí mismo la cuerda que sujetaba en el puerto de Nápoles el buque destinado á conducirle. Tal era su deseo de estar tranquilo.

Antayer tarde llegó por el camino de Castilla al parador de Sierra, inmediato al puente de Segovia, la máquina locomotora para los caminos ordinarios que, según dijimos, había salido de Valladolid hace pocos días. Es un mecanismo es muy parecido á las que se emplean para los ferrocarriles; las ruedas son de gran tamaño, marcha con velocidad, y tiene fuerza suficiente para arrastrar un crecido número de carruajes con su respectivo cargamento.

Parece que ya están zanjadas las dificultades que se presentaban para edificar en el terreno de la Puerta del Sol contiguo á la casa del señor conde de Oñate, y que pronto se dará principio á la obra en aquel solar, con arreglo á lo establecido en el proyecto de reforma.

Como habíamos anunciado, ayer principió á correr la fiesta de la Red de San Luis después de restaurada, llamando la atención por la abundancia de agua que arrojan así el saltador del centro como los diferentes caños que tiene en el cuerpo anterior.

Días pasados el Emilio, señor cardenal arzobispo de Toledo obsequió con una comida á S. E. el metropolitano de Calle, que aún se encuentra en esta corte. Antayer le dió otra monsieur Barilli, Nuncio de Su Santidad. A ambos han sido invitados dígitos compañeros del ilustre viajero, y varias otras personas de distinción.

Una carta de Turín habla en los siguientes términos de los castigos que impone el general marroquí Uda á sus correligionarios: «Sabido es que este personaje tiene su campamento al lado del arco, y si mis

LOCUCIONES PROVERBIALES.

ESTAR EN BERLÍN.—Lo mismo que estar á la escena en público, ocupar una posición crítica para lo común ridículo, atrayendo sobre sí la atención de la multitud. Es consiguiente á los principios que iban montados en *berlina*, coches abiertos que principiaron á usarse en Berlín, capital de la Prusia, de cuya ciudad tomaron el nombre, invento lo Felipe Chiesa, primer arquitecto de Federico Guillermo. Otros, sin embargo, atribuyen á la invención de estos coches á los italianos, y que el nombre *berlina* le tomaron de una especie de catalejo, picota ó argolla en que se apoyan los reos á la vergüenza pública, de donde sería también muy natural el significado del proverbio *estar en berlina*.

ENTRADA DE PAVANA.—SALIDA DE PAVANA.—Leyeron ó mejor de hablar con qui se manteja al que viene con gran misterio ó con cierta s-riedad, á proponer ó solicitar alguna cosa inoportuna ó sin sustancia. Dijose con alusion al antiguo y celebrado baile á danza de escuela, muy generalizado en España d de poco antes de la dominación austriaca. Ejecutábase este baile, particularmente en su Entrada y salida, con una afectación grande y con mucha pausa y m-ura, quedando en cierta manera los pasos, movimientos y ostentación del pavo real, al que opinan tomó el nombre. Esta opinión es más fundada que la de los que creen que el nombre *pavana* es corrupción de *paviana*, por suponer que este baile se inventó en Pavia.—JOAQUÍN BASTIUS.

EL PRINCIPE DISFRASADO.

CUENTO

POR

HANS CHRISTIAN ANDERSEN.

(Conclusion)

—Si, mucho! ¡pero cuidado no vayais á decirlo á nadie, pues soy hija del emperador!

—Por supuesto! —respondian todas á la vez.

Entretanto el príncipe, en su cuchitril, no dejaba pasar dia sin trabajar en algo; y así fue que muy pronto fabricó una especie de matraca ó sonajero con un muñeco aplicado de tal suerte, que con solo apretarlo tocaba el instrumento todos los walses, galops y contradanzas, que se habían compuesto desde la creación del mundo.

—Esto es soberbio, —dijo un dia la princesa al oír aquella sonajería. —Jamás oí nada tan asombroso. Id á preguntarle cuánto pide por esa máquina.

—Liégo el príncipe y comenzó á recibir sus besos.

—¿Qué significa esa reunión y esa algazara justo á la pícigla? —preguntó el emperador

mo administrativa justificó su oficio en la puerta de la tienda de un pañuelo roto por lo general de jefes o oficiales españoles, y allí recibió a los edecanes que son conducidos por sus soldados. Cuando llega uno, se arrodilla, expone su queja o su defensa, y sentencian en el acto, cumpliéndose desde luego su mandato. Si el reo ha sido presentado por la Guardia civil, el castigo se ha de vivir en presencia de los jefes de la misma.

El atacado fue capturado por la Guardia. Recibidos los jefes se presentó el culpable a implorar la clemencia del juez marroquí. Este lo murió como se murió un venenoso reptil, y dictó su sentencia. Al momento fue arrojado al suelo por los moros de ray, entre cuatro le sujetaron los brazos y piernas, y otros dos con fuertes cuerdas dobladas le aplicaron la friclera de dos mil azotes. Los gritos del desgraciado no convocaron a sus verdugos. Concluidos los azotes, se le cortó la mano derecha, arrancándole en la herida brea derretida. El infeliz perdió el conocimiento, y con una argolla al cuello fue arrojado a la barraca que le sirve de cárcel. Al indicarle al general Udaña esto que había quedado, nos contestó por medio de su interprete: «Dejadlo morir, y tendremos un bandido menos que combatir; ese no es digno de vivir entre gentes». Ayer, el 8, también fue azotado un renegado; su seriedad fue grande y se conoce no haber sido la vez primera; pero, sin embargo, no dejaria de conocer la diferencia de las leyes a que se sometió por su voluntad, y las que abandonó por la misma.

La diputación provincial de Toledo ha dirigido una petición a las Cortes pidiendo introduzcan una enmienda en el artículo 48 del proyecto de ley para el gobierno de las provincias, que tiene a separar el personal de las secretarías de dichas corporaciones de las oficinas de los gobiernos.

La CORRESPONDENCIA insiste, dando el crédito que d. be dar a la portada de la obra *La armada real de Madrid*, en que dicha obra está escrita por Mr. Aquiles Jubinal, y los dibujos que la adornan son de D. Gaspar S. S. n.

El 11 salió de Liverpool el buque inglés *Jane Blingle*, con destino a Cádiz, conduciendo ochenta de 75 quintales de peso cada una y 12 cables de fierro, con todo lo demás correspondiente para los navios de guerra *Concepción*, *Consuelo* y *Covadonga*.

La compañía de crédito ha cedido a la compañía de los ferrocarriles de Sevilla a Jerez y de Puerto-Real a Cádiz, el ferrocarril de Jerez al Trocadero que había comprado últimamente. Hace esta cesión mediante una comisión de 3 1/2 por 100 sobre el importe total del camino del Trocadero, que asciende próximamente a 31 millones. Es un beneficio de más de un millón de reales asegurado a la compañía de crédito.

En el mercado de granos de esa cierta se han vendido 1,253 fanegas de trigo de 45 1/2 a 52 1/4 rs. fumega quedando por vender 2,759 fanegas; cebada añeja de 24 a 25 1/2 rs. fumega, y la algarroba a 33 rs.

De Ciudad-Real nos escriben que sigue con celo y laboriosidad por el juzgado de Hacienda, el sumario sobre ocupación de terrenos del Estado, malversación de fondos y falsificación, de que se

ha ocupado días pasados la prensa, con motivo de un sueldo de *La Iberia*. Segun nuestros informes se compone ya de tres piezas, además de otra que corre por separado, sobre alteración de la mojonera de la heredad usurpada, introduciendo en ella trecentas fanegas mas de tierra y dos fuentes ó abrevaderos. Cuatro son las personas tratadas como culpables, y todas de posición e importancia, aunque solo una estuvo presa.

En causa de tal celebridad bien era menester la acreditada justificación e inteligencia del juez Sr. Zaonero para que se minimizaran tales los opuestos intereses, y ni los que causan el castigo de los criminosos ni los tratados como reos, abrigan el menor dudado de que la justicia deja de ser ampliamente cumplida.

Sabemos que el empresario del teatro Real, con la generosidad que tanto le distingue, ha concedido un beneficio en dicho teatro para el colegio de niñas huérfanas establecido en la parroquia de Santa Cruz a cargo de las señoras de la red asociación de Beneficencia, y no dudamos que el público dará una prueba mas de su caridad assistiendo a una función que le proporcionará el placer de aliviar la suerte de estas pobres niñas, mucha mas cuando este establecimiento no cuenta con otros recursos que las limosnas de los bienhechores.

A noche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

—Paris 13.—El ministro del interior ha mandado un comunicado a los periódicos diciendo que las ofrendas en favor del Papa, son actos libres y permitidos, pero que el gobierno no autoriza y la ley perseguirá la organización de juntas con objeto de escuchar los espíritus bajo el pretexto de auxiliar al sumo Pontífice.

Turín 13.—La circular del ministro del interior a los gobernadores para socorrer a los garibaldinos que vienen de Italia meridional, ha sido bien acogida en todas partes.

El diarios *Las Nacionales* asegura que ninguna potencia del Noroeste protesta contra la entrada del rey Víctor Manuel en Nápoles.

Marsella 13.—Ayer bombardearon los piemonteses un pueblecito fuera de Gaeta.

Las tropas napolitanas siguen combatiendo con resolución, pero las defucciones en el ejército mayor aumentan: cuatro generales, Salzano, Barbanegra Colom, y Palucci, han presentado su dimisión.

El rey ha destituido y expulsado al general Bertolini.

El general Piccetti ha entregado un batallón de cazadores a los piemonteses. Reina gran confusión y hay mucha indisciplina entre los jefes. La resistencia es débil.

Paris 13.—En la Bolsa se ha hecho el 3 por 100 francés a 70-20 el 4 1/2 a 9-00, el 3 por 100 español interior a 00-00; el exterior a 00-00 la diferencia a 40 1/2, y la amortizable a 24.

Londres 13.—Los consolidados se han hecho a 93 8/8 a 1 1/2.

SEGUNDA EDICIÓN

PARA LAS CUATRO DE LOS TRES
HABLA CON LAS CUATRO DE LOS TRES

Ha sido nombrado intendente general de ejército y Hacienda de la isla de Puerto-Rico, cargo se halla vacante por fallecimiento del que lo servía, D. Joaquín Manuel de Alba, administrador general de rentas marítimas de la de Cuba.

Por real decreto de 6 del corriente se ha mandado establecer en la ciudad de La Habana una real Academia de ciencias

padres unos pantalones de rizo marroquí que tengo por alma un corcho de España.

—Si, mas yo soy de caoba, y me torno por su misma mano el corredor de la villa, que tiene un toro para su diversión, y se deleita en darme cuerpo y elegancia.

—Puedo dar crédito a lo que me dices?

—Así me tejan sin hacerme bailar una vez soñar en toda mi vida, si te dice una palabra que no sea la perra verdadera.

—Bien defiendes tu causa, pero aun así me es imposible aceptar tu proposición. Estoy poco menos que comprometida con un gorrión. Cada vez que vuelo por el aire, saca el la cabeza fuera del nido y me pregunta: «¿Quiéres? y como yo le he contestado: «Sí», considero ya esto como una palabra de matrimonio. Sin embargo, te aseguro que siempre me acordaré de ti.

—Y que adelantare yo con ello?

Desde este momento el trompo y la pelota dejaron de hablarse, y no hubo ya más trato entre ellos.

Al otro día el muchacho cojío la pelota. El trompo la vio encaramarse por lo alto, como pájaro ligero, hasta perderse de vista, y al cabo de un rato volver á bajar.

Cada vez que tocaba al suelo, daba otro salto; fuese por deseo de volver á subir ó bien porque tenía el alma de corcho español.

—¡Vaya! —contó estando irónicamente la pelota. —Pero tú olvidas que fueron mis

padres unos pantalones de rizo marroquí que tengo por alma un corcho de España.

—Si, mas yo soy de caoba, y me torno por su misma mano el corredor de la villa, que tiene un toro para su diversión, y se deleita en darme cuerpo y elegancia.

—Trátase de construir un ferrocarril que vaya de Madrid a Irún y paseando por Aranda de Duero, vaya a empalmar con el de Madrid a Zaragoza en Medina del Campo, de si-te-pies españoles los de ruedas, y al de ocho también españoles los de hélice; pero bajo condición de satisfacer el derecho establecido por tonelada al abancharse naves y otros como propiedad española.

En Tetuán continuaban el 14 los fuertes aguaceros, y las calles estaban convertidas en lagos. En el teatro Fovia de tal modo, durante la función, que según dice *El Noticiero*, las evoluciones de los espectadores eran continuas, buscando resguardo de alguna canal tan importuna en semejante sitio, y las actrices se veían en la necesidad de levantar los vestidos en la escena.

En Tejas ha habido desórdenes horribles, amaneciendo una mañana ahorcadas en la plaza pública cuatro jueces.

Dice una carta de Sevilla que el temporal ha sido horrible; infinidad de buques han perecido en la bahía de Cádiz, entre ellos un bergantín inglés, *Heninda*, que entra. Le cayó un rayo por la popa y quedó sepultado en el Océano. Todos los pasajeros, que eran mas de 30, han perecido.

Los duques de Montpensier han estado en Sanlúcar unos cuantos días. La princesa Czartoriski ha llegado á Sevilla. Esta señora es madre política de la hija de la reina Cristina, y parece que cultiva las letanías.

De una carta de Roma, fecha 10, tomamos los siguientes párrafos:—Se ignora el objeto de la reunión extraordinaria de cardenales que se celebra anteayer en el Vaticano, bajo la presidencia del Papa. Crese generalmente que se trata en ella de redactar una circular á los ministros de las potencias extranjeras para aplicar las medidas que ha debido tomar el gobierno de la Santa Sede, respecto á las tropas napoleónicas que penetraron en su territorio. También se habla de una carta dirigida al Padre Santo por el emperador de los franceses, pero no sé el fundamento que pueda tener esta noticia. Lo que sí puedo asegurar á Vds. es que el Papa se halla persuadido de que no tardara mucho tiempo en arreglar los asuntos de Italia, y en restituirse sus provincias.

La cuestión monetaria está á la orden del día en la prensa inglesa. En Londres los metales preciosos han producido un movimiento considerable que ha determinado una elevación súbita en la tasa de los descuentos. Pero lo mas grave es que la retirada del numerario, en lugar de detenerse, tieñe mas bien aumentarle.

París recobra su animación con la entrada del invierno. La señora de Baquer, nuestra compatriota, dio un magnífico baile hace pocos días, al cual concurrieron diversas familias de España y América: las señoritas de Ros, dos perlas púrpuras que brillaron el invierno pasado en la sociedad de Madrid, la distinguida señorita de Errazuriz, la familia de Agüero, enlazada con nuestro general Prim, la condesa de San Isidro, su hija, casada con Mr. Werner, el banquero que mas ocupa en aquella balsa

La Gaceta de Colombia asegura que desde la entrevista de Varsavia la posición del príncipe Gortschakoff es mas segura. El príncipe fue desistido en su principio oponerse á esa conferencia y parece que se debió á su influencia que el Congreso de los tres soberanos no haya manifestado un carácter de hostilidad hacia Francia.

En la provincia de Cádiz se ha descubierto, según carta de aquella ciudad, un escandaloso fraude hecho á la Hacienda pública en el ramo de papel sellado. En una visita girada a las escribanías de los innumerables pueblos de Medina y Alcalá con el objeto de averiguar si aquellos no tenían invertido en los instrumen-

tos, muy alto; y por más que el muchacho la estuviera esperando largo rato, no volvió á bajar, ni jamás se supo de ella.

—Ya supongo yo donde está ahora; —se dijo á si mismo suspirando el celoso trompo; —de si se la podrá encontrar en el nido del gorrión, con quien se habrá quedado á estas horas.

Cuanto mas pensaba el trompo en la pelota, tanto mas enamorado se sentía de sus encantos.

—Su amor se aumentaba mas y mas, precisamente porque no tenía ya esperanza de pasársela, y sobre todo por el pesamiento de que se había ya casado con otro. Y así era que el desconsolado trompo, bailaba, daba vueltas, y zumbaba; pero tenía siempre el corazón doliente y la mente en la pelota, y las gracias le multiplicaba su pasión.

—Su amor se aumentaba mas y mas, precisamente porque no tenía ya esperanza de pasársela, y sobre todo por el pesamiento de que se había ya casado con otro.

—Bonito voy á quedar ahora! exclamó el infeliz. —Mi traje de oro muy pronto va a enmecerse con el contacto de toda esta basura. ¡Santos cielos! ¡Que mescolanza de desdichas y sucedades me ha tocado para compañia!

—Y esto la vista en los dos objetos que mas cerca de él estaban, los cuales eran un tronco p-lado y mustio d' col, que llevaba sin duda diez ó doce meses de fecha y un bulto redondo, n-gruzeo y húmedo, a manera de manzana podrida, aunque no era manzana, sino una p-ota vieja, que con la fuerza de la lluvia había caido por la canal del tejado y estaba todavía empapada en agua.

—Gracias al Todopoderoso! —dijo entonces la vista en los dos objetos que mas cerca de él estaban, los cuales eran un tronco p-lado y mustio d' col, que llevaba sin duda diez ó doce meses de fecha y un bulto redondo, n-gruzeo y húmedo, a manera de manzana podrida, aunque no era manzana, sino una p-ota vieja, que con la fuerza de la lluvia había caido por la canal del tejado y estaba todavía empapada en agua.

—¡Vaya! —exclamó el infeliz. —Mi traje de oro muy pronto va a enmecerse con el contacto de toda esta basura.

—¡Hola! —exclamó. —Aqui está el trompo de oro.

Y el trompo volvió á ver la luz y á ser festejado y admirado; pero nadie volvió á saber dónde puso la pelota. El trompo, tuvo buenas cuidados de no decir ni una palabra más de su antigua llama; que bien puede uno engañar; cuando su objeto ha permanecido por espacio de cinco años dentro de una canal, y sale de ella empapado en agua; y razón hay para no acordarse siquiera de él después de haberle encontrado en un basurero, así en el suelo, como en el agua.

—¡Vaya! —exclamó el infeliz. —Mi traje de oro muy pronto va a enmecerse con el contacto de toda esta basura.

—¡Hola! —exclamó. —Aqui está el trompo de oro.

de nuestros fondos, el general Almonte, embajador de Méjico, su amable secretario el señor Hidalgo, y otras muchas personas de distinción.

Ha sabido por conducto extraordinario la *Gaceta austriaca* que Inglaterra, que hasta ahora tenía acreditado en Viena su enviado, tendrá en adelante un embajador, designándose para este puesto al lord Blomfield.

Según un despacho de Constantinopla recibido en Londres, la Puerta ha enviado al príncipe Miguel de Cervino el firmar de investidura.

A la comisión de señores diputados que en nombre de la cámara popular fué ayer a felicitar á S. M. la Reina manifestó esta augusta señora lo complacida que ha vuelto de su viaje á Cataluña y Aragón, y su deseo de visitar otras provincias de España. En vista de esto, creó uno de nuestros colegas que las de Andalucía serán las primeras que disfruten de esta honra. En todo caso el viaje no podrá verificarse hasta el mes de mayo próximo, si se confirman los anuncios de hallarse en cinta S. M.

Se espera que las obras de la carretera de Castellón á Morella van á recibir gran impulso, y los trabajos se harán en gran escala.

Tenemos algunos mas pormenores relativos á la ceremonia de los desposos de S. A. el infante D. Sebastián con la infanta de Cristina. Media hora antes de la señalada al efecto, se veían llenar los magníficos salones del régio alcázar por los dignatarios del Estado, grandes de España y damas de la corte, que habían sido invitados á la fiesta.

Al dar las doce el reloj del palacio, entraba en la Cámara, precedido de la cruz y los cirios de la capilla, el patriarca de las Indias, revestido de pontifical, con los capellanes de honor que habían de asistirle en la sagrada ceremonia. Y mientras la Iglesia acudía á bendecir y recoger los votos de unión indisoluble que debían pronunciar los desposados, estos, acompañados de sus majestades, llegaban allí desde las habitaciones intérieures de S. M. la Reina. Vestía esta augusta señora de blanco con un rico manto de encaje sobre viso verde, y complementaba su elegante tocado una diadema de brillantes y perlas con gruesas sartas de estas últimas al cuello.

La infanta doña Cristina, que, como era natural, atrajo hacia sí las miradas de todos, vestía con elegancia el traje blanco de desposada, y estuvo en extremo afortunada y después de la ceremonia, asistiendo á esta con gran devoción y recogimiento. S. M. el rey y los infantes don Francisco y don Sebastián vestían el uniforme de capitanes generales. En el distel del oratorio de S. M. la Reina se presentó el patriarca á recibir á los angustios novios, y allí mismo se celebró el desposorio, después del cual se velaron los desposados en una misa rezada, en que también fue celebrante el patriarca.

El 14 se vió con sorpresa llegar á Marsella al general napoleónico D. Antonio Ulloa, hermano del célebre defensor de Venecia, y que siguiendo diverso cauce, es ahora ministro de la Guerra de Francisco II. Su presencia inesperada hizo primero creer que había capitulado Gaeta; pero al contrario, el ministro y viajó a buscar vivir a para sostener la guerra.

estaba de casarme con un lindo gorrión cuando caí en la canal del tejado, en donde me mantuve abandonada y sola por espacio de cinco años; y de allí vine á caer á este indecente basurero, mojada hasta los tuétanos! ¡Ay! ¡Cinco años de soledad! ¡Este es muy largo periodo para una doncella!

—El trompo oyó la relación; pero guardó muy bien de darse por entendido. Pensó en su antigua llama, en sus pasados amores, y cuanto mas oía y meditaba, mas se persuadía de que se hallaba con ella.

Llegó entonces una criada á barrer el basurero.

—¡Hola! —exclamó. —Aqui está el trompo de oro.

Y el trompo volvió á ver la luz y á ser festejado y admirado; pero nadie volvió á saber dónde puso la

tener el rey su voluntad sin miedo de cara, e
rey que no se resistirá a todo lo
trance.

Circulan en Viena con insistencia rumores de crisis ministerial, y todas las correspondencias de aquel punto presentan la situación bajo colores muy sombríos. Hasta los mismos periódicos de Viena no disimulan su descontento por la marcha de los negocios. La promulgación del estatuto provincial del Tirol ha servido de materia a artículos muy violentos. El *Ost-Deutsche Post* dice que ese documento recuerda los buenos tiempos del antiguo sistema y añade que parece un edicto del emperador Maximiliano I. La *Prensa* de Viena, por su parte, se expresa en estos términos: «Creenos que la masa de la población tirolesa quedará poco satisfecha al ver que en la futura Dieta del Tirol los representantes del clero y la nobleza serán en número igual a los de la clase media y rural reunidas.»

Se ha hablado mucho en los círculos políticos de París de un importante artículo, próximo a aparecer en el *Monitor*, dando a conocer claramente la política del gobierno francés que a tan variadas interpretaciones se ha prestado en estos últimos tiempos. Parece que el pensamiento había sido aprobado por todos los ministros, pero no ha sido acogido bien por el emperador, por lo cual no se publicará el artículo.

El periódico *Las Nacionales* asegura que los cuerpos de los generales Bixio y Méjico serán enviados uno a Parma y otro a Plasencia con objeto de que se organicen, y al mismo tiempo, guarden la línea de defensa del Po.

Nos dicen de Zamora que el día 18 fué de júbilo y entusiasmo para aquella capital por haberse recibido la *Gaceta* en que se anunciaba la subasta del ferro-carril de dicha ciudad a Medina. Con tan grato motivo, el señor alcalde publicó la siguiente alcancía:

Zamoranas: En la *Gaceta* correspondiente al día 16 del mes que rige, se publica la subasta del ramal de ferro-carril que ha de unir a esta capital con la villa de Medina del Campo, y en ella con el camino general al Norte. Es natural que esta población reciba la noticia de tan importante acontecimiento, con un entusiasmo igual a la anidad que tenía por ver realizada un proyecto de que depende el porvenir de prosperidad a que aspira.

Por eso me apresuro a participar á mis conciencios, aprobarán lo esté o ciesen de tributar las merecidas gracias al gobierno de S. M., á la autoridad superior de la provincia, á las corporaciones populares, y á todas las demás personas que, con su infatigable celo y sin igual constancia, han visto cumplido este pensamiento desde el año de 1855, contribuyendo poderosamente a su realización.

Zamora, 15 de noviembre de 1860.—El Alcalde, PEDRO CASELLO S. PTIER.

A un periódico ha llamado la atención la circunstancia de que el laborioso editor de la *Biblioteca de Autores españoles* haya anunciado el tomo V y último de las obras de Lope de Vega, cuando proporcionalmente correspondían doce tomos á este autor, habiendo dedicado cuatro á las obras de Calderón de la Barca. La razón de esta aparente anomalía esté, según el periódico á que nos referimos, en que la Academia española se presenta en cierto modo, como competidora del Sr. Rivadeneira, pues se proponía dar á la luz una edición completa de aquel sentir de los intérpretes.

La Academia española empleará, según noticias de nuestro colega unos veinte años en este trabajo, y a ser así, lo más probable será que los ejemplares que vendrán casi todos descalabados, pues en el espacio de veinte años, ya sea por fallecimiento, por desgracias de fortuna, ya por hallarse fuera de su domicilio, y aun de esa forma, no llegarán los suscriptores á recibir todos los tomos.

Ahora bien, añade, tenemos una corporación privilegiada que con fondos de todos se propone dar á la luz una obra asquie á muy pocos, y entra en competencia con un contribuyente que con sus fondos propios publicaba la misma obra á un precio asquie á muchos. De manera, que en este caso la Academia instituida para la propagación de la buena doctrina literaria, en vez de difundirla la estanca; en vez de generalizarla por si contribuye a impedir que los demás la generen.

La *Gaceta de Gante*, dice:—La administración de las aduanas de Francia ha resuelto que los buques nacionales del reino de las Dos Sicilias que se presenten en los puertos del imperio francés con despachos y banderas de la revolución, no podrán go-

erar las ventajas que se garantizaron á los franceses en el tratado de comercio con la Francia. Esta resolución, que biona en gran medida al gobierno imperial, no ha menester comentarios ni elogios. Ha sido dictada por la lealtad de intenciones y de conducta política que ha caracterizado todos los actos del gobierno francés.

Como el isleto de Caprera, á donde Garibaldi se ha retirado, no tiene servicio de correo, el buque de Dumas será el que lleve la correspondencia. El *Independent*, que como es sabido, esté dirigido por el Sancho Panza de Garibaldi, apareció con orla de luto el día que este se retiró, lleno de hiel y vinagre, á Caprera.

Según anuncia *El Diario Español*, el conde de San Luis le ha demandado de injuria y calumnia á consecuencia de uno de los artículos en que examinaba nuestro colega la reciente actitud política de aquel personaje. En otro lugar dice el mismo periódico: «Según se nos ha manifestado por una persona, al parecer, amiga del conde de San Luis la causa porque dicho señor lleva á los tribunales el artículo que publicamos hace diez días no es otra sino porque

El Diario Español anunció hace dos, que se habían suspendido las obras de la casa que el Sr. Sartorius construye en Zaauz. Nosotros, sin embargo, no creemos que sea ésta la razón; pues el señor conde de San Luis está en su derecho construyendo las casas que tenga por conveniente.

Advierte *El Diario Español* que *El Pensamiento*, en el cargo de la improvisación, dice cosas que callaría si las hubiese meditado. Por ejemplo, la carajada homérica que le arranca la condena de cuatro mil reales que acaba de sufrir por fújuras al emperador Napoleón, le lleva á hablar de la guerra y la Independencia. Creerán nuestros lectores que una cosa y otra no tienen ningún punto de contacto, porque al fin *El Pensamiento* no es una gloria nacional ni cosa que lo parezca; nosotros opinamos lo mismo; mas el periódico multado ve las cosas por distinto prisma y dice:

«Vemos, en segundo lugar, que de escatocia en escritación francesa, obedecidas, y de instancia en instancia resueltas según se pide, se puede llegar hasta pedir que sean espardidas al viento las cenizas de Daeiz y Velarde, y destinadas para un surgo universal las uras cinerarias.»

La consecuencia no puede ser más lograda; una parte que se considera agravada, demanda al que cree que le ha injuriado; se somete la cuestión al conocimiento de un tribunal y este tribunal, con entera sujeción á las leyes, declara que ha habido injuria y la castiga. Pues de ahí debe de surgir que hemos ya perdido hasta el amor patrio. Lógica neo-católica!

Ha habido una especie de motín en Prusburgo (Austria) pidiendo la abolición de los sombreros de copa alta, sin mejor éxito que el de Madrid con el mismo objeto. La moda, tan caprichosa, no se ha ocupado hasta ahora seriamente de esta reforma.

Dicen de París que el monumento que el marido de Angiolina Bossio, monsieur Indayelonis, consagra á la memoria de su malograda esposa es una obra de arte de un mérito superior. Pappi, el célebre fundidor quizás el único que conserva las tradiciones de Benavente Cellini y de la escuela florentina, y el conocido escultor Costa, han rivalizado en la ejecución de esta obra. Al lado del busto de la artista, colocado sobre una columna de bronce, llora el Génio, representado por una mujer que tiene en la mano una corona de laurel. Sobre el pedestal de bronce se lee una composición del inspirado poeta Méry. Este magnífico mausoleo remplazará al sepulcro provisional que hay en el cementerio de San Petersburgo, á donde la aristocracia rusa, y diversas corporaciones de la capital acompañaron los despojos mortales de su sirena favorita. Angiolina Bossio empezo su brillante carrera en Milán, y después en Madrid, en el teatro del Circo. «Por eso soy estos detalles, añade el correspondiente, porque se que el público de Madrid no es ingrato.»

La Verdad ha dejado de publicarse hoy, por no haber podido sortear las dificultades consiguientes al establecimiento de su nueva imprenta.

El 17 salió de Londres la emperatriz Eugenia, con dirección al palacio de la duquesa de Hamilton, en Escocia, donde pasará una temporada.

Esperábamos en Constantinopla de un día á otro, la noticia de la conclusión de un empréstito con Francia.

Dicen de Constantinopla el 8 que Emin-Moublin bajó, nombrado gobernador general de Damasco, había partido la víspera,

de la capital del imperio en la fragata de vapor *Gulvez*, de la marina turca, para dirigirse á su punto. Va acompañado de gran número de funcionarios públicos de Siria, entre los cuales se cuentan muchos armenios católicos.

El segundo batallón del regimiento de Zaragoza, que procedente de la Aduana ha llegado á Tetuan, se ha alojado en la calle de Cantábrica y adyacentes, que ocupa el de Llerena: este se ha colocado en el barrio del seguado de la Princesa en la calle de Saboya; y este ha ido á ocupar las casas que servían de alojamiento al primero del mismo nombre que ha marchado á la Aduana. Y por último el batallón de Marina, procedente del fuerte Martín, se ha colocado en la calle de León donde estaba el segundo de San Fernando, que ha ido á relevále.

Esta tarde ha sido conducido á la cárcel del Saladero, un hombre del pueblo que ha asesinado á su mujer, dándole varias puñaladas, y herido á un guardia civil que se janzó á echar mano al agresor. El crimen se ha cometido, según se nos dice, en la calle de la Escuadra, y acompañado de circunstancias del mas atroz ensañamiento, cuyos pernombres nos abstendemos de referir.

La Discusión de hoy, bajo la fe de una carta que la dirigen desde Valencia, asegura que el vapor-correo entre dicha capital y Palma de Mallorca, que debió salir el miércoles de la semana anterior, no lo verificó hasta el dia siguiente, por la sola causa de hallarse en Valencia el gobernador de las islas Baleares, que mandó aplazar su salida; y denuncia este abuso cometido por solo la comodidad de aquel funcionario, y la pega, como es consiguiente, contra los hombres de la situación.

Con asegurar á *La Discusión* con datos oficiales que existen en la dirección general del ramo, que la detención del vapor-correo fué obligada por avería en el buque, desaparece completamente el cargo del periódico mencionado.

TERCERA EDICIÓN.

ALAS ALTEAS DE LA NOCHE.

La Biblioteca de *La Correspondencia*, ha repartido la primera entrega de la obra cristiana del Sr. Trueba titulada: «Cuentos campesinos.» No necesitamos nosotros encarecer las producciones de este popular escritor. Nos limitamos á llamar la atención sobre los precios económicos del abono, pues los suscriptores á *La Correspondencia* reciben ocho pliegos al mes por dos reales y por tres los que no fueren suscriptores.

Tenemos ejemplares completos de la preciosísima novela titulada: «Los Almadraberos de la Selva Negra», que se venden sueltos á 8 reales.

También se admiten suscripciones á la Biblioteca desde la primera entrega (ya publicadas once), ó a contar desde la obra del Sr. Trueba.

Los pedidos pueden dirigirse á nuestras oficinas, acompañando el importe en letras, libranzas ó sellos de correos.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Belgrado 19.—Se ha leído en el Senado el documento que anuncia la investidura del nuevo príncipe. En él se dice, que este reinará según la doble tradición de su dinastía, á saber: fiduciad al poder supremo y mantenimiento de los derechos del pueblo servio (1).

Nápoles 19. El rey Victor Manuel saldrá el jueves para Palermo.

El sitio de Gaeta continúa. Se establecen baterías en los Císpuchinos de Agostí, para combatir definitivamente la plaza.

Hemos visto cartas de Sang-Hay recibidas por la última mala, que contradicen las noticias de la paz concertada con los chinos. Según dichas cartas, es cierto que estuvieron entreteniendo con promesas á los jefes del ejército aliado, en tanto que reunían fuerzas, y al tiempo de firmar el tratado, resultó que no tenían poderes al efecto.

El ejército europeo en rendió entonces su marcha sobre Pekín, pues abandonado por los *culis* (mozos de faena) que con gran trabajo se habían proporcionado, con el número de caballerías necesarias para el transporte del inmenso material del ejército.

En Sang-Hay reinaba grande alarma por la suerte del ejército aliado.

En el mercado de granos se han vendido 1,339 fanegas de trigo de 45 á 52 3/4 s. fanega, quedando por venir 3.010 fanegas; cebada añea de 2425 1/2 rs. fanega, y la algarroba á 33 rs.

En la elección de diputado á Cortes que acaba de tener lugar en Puentedeume, han votado por el Sr. Saavedra todos los el-

ctores del distrito, exceptuando nueve que se hallaban físicamente imposibilitados de hacerlo.

El vapor *Alerta* salió esta madrugada de Almería para Málaga. El *Patrón* ha marchado á Génova.

Los días de S. M. la Reina se han celebrado en Sevilla con gran solemnidad. S. A. los infantes de Montpensier recibieron corte, el capitán general revistó las tropas que desfilaron por delante de S. M. Altezas.

De varias otras capitales de provincia tenemos noticias análogas.

La Circé ha arribado al Ferrol remolcada por el vapor inglés *Britania*. La noche de su salida se le declaró un temporal de S. O., perdió el timón y tuvo otras averías. Ha entrado en la segunda dársena para su recomposición.

Esta tarde se ha celebrado juicio de conciliación entre *El Diario Español* y el señor conde de San Luis, demandante de injuria y calumnia contra dicho periódico. No habiendo habido avenencia, la cuestión seguirá sus trámites en los tribunales.

BOLSA DE HOY.

| | Contd. | Fin corriente | Fin proxima |
|------------------------------|--------|---------------|-------------|
| 5 consolidado | 50 | 50 | 50-3 |
| 3 diferido | 42-5 | 00 | 42-3 |
| Amortizable de primera . . . | 30 | 00 | 00 |
| Ident de segunda | 21 | 00 | 02 |
| taula del personal | 19-65 | 00 | 00 |

ACCIONES DE CARRETERAS.

| | De abril de 4.000 | 26-00 | 00 | 00 |
|-----------------------------------|-----------------------------|-------|----|----|
| de 2.000 | 76 | 00 | 00 | 00 |
| de junio de 2.000 | 95-50 | 00 | 00 | 00 |
| de agosto de 2.000 | 95 | 00 | 00 | 02 |
| de julio de 2.000 | 95 | 00 | 00 | 00 |
| de marzo de 2.003 | 90 | 00 | 00 | 00 |
| bras públicas | 96 | 00 | 00 | 00 |
| Provinciales de Madrid | 00 | 00 | 00 | 00 |
| Canal de Isabel II | 109-20 | 00 | 00 | 08 |
| Expediciones del Estado | 95 | 00 | 00 | 00 |
| careras provisionales | 00 | 00 | 00 | 00 |
| Banco de España | 205 | 00 | 00 | 00 |

CORTES.

CONGRESO DE LOS DIPUTADOS.

Sesión celebrada el 20 de noviembre de 1860.

Se abre la sesión á las tres menos cuarto y aprueba la acta en votación nominal, se da cuenta de dos comunicaciones del señor presidente del Consejo de ministros remitiendo treinta y seis copias de otros tantos documentos relativos al asunto de Roma y otras de los referentes á Italia desde la invisión de la isla de Sicilia hasta la retirada de nuestro embajador en la corte de Turín.

Los Sres. GONZALEZ DE LA GEGA y OLOZAGA piden que se impriman dichos documentos, á cuya petición hace observar el señor presidente del Consejo de ministros la conveniencia de que antes de acordar semejante resolución, se enteren bien los señores diputados de dichos documentos.

Hecha en seguida la correspondiente pregunta, el Congreso acuerda que no se impriman, por 83 señores que permanecen sentados contra 27 señores en pie.

Juran los señores PERMANER Y BENTOS. El Sr. Rivero anuncia una interpellación al gobierno de S. M. sobre una orden dada por el gobernador de Cádiz declarando al partido democrático fuera del derecho constitucional.

El Sr. ministro de la Gobernación, manifiesta que después de enterarse del asunto constará en su día.

Se lee un voto particular de los señores Gonzalez

ANUNCIOS.

ACADEMIA DE HISTORIA UNIVERSAL
y Geografía.—El profesor y director científico de uno de los primeros colegios de esta corte, incorporado a la Universidad central, y licenciado en la facultad de filosofía y letras, abrirá su Academia de Historia universal y Geografía, el dia 1º de diciembre para los alumnos que hayan de ingresar en carreras especiales y para los que tengan que sufrir examen de dichas asignaturas al fin del presente curso, 6 grado de bachiller en art. s.

Las horas de academia serán de siete á ocho de la noche. Si el número de discípulos excede de 15 se aumentarán una ó mas horas con el objeto de que el mayor número de alumnos no perjudique á los mismos en sus adelantos, como sucede en toda clase numerosa.

Los padres, tutores ó encargados que quieran entrarse mas detinidamente del importante objeto de esta academia, como igualmente de sus condiciones particulares, honorarios, etc., pueden pasar de seis á ocho de la noche á la casa de dicho profesor, calle de Atocha núm. 80, entrepuente. (D. 20, 22, 24, 26, 28 y 30.)

ESTEREOSCOPOS DE TODA CLASES
y gran surtido de fotografías; Carrera de San Gerónimo, Grasselli y Zamora. (D. 00, 00, 00, 00, 20, 22 y 24.)

VAPORES-CORREOS
DE
A. LOPEZ Y C.

SERVICIO DE NOVIEMBRE Y DICIEMBRE DE GRAN VELOCIDAD,
EN COMBINACION

CON LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS.
Para BARCELONA y MARSELLA los Miércoles á las once de la mañana.
Para MÁLAGA y CADIZ los Domingos idem idem.

Harinas de Valladolid, trigo y rubia, desde la estación de Madrid al muelle de Barcelona, á rs. vn. 3.90 arroba castellana, y lanas á 4'30.

Para estos y demás trasportes, dirigirse á Don Julian Moreno, calle de Alcalá, número 30.

Estos vapores, tan acreditados por la exactitud y rapidez de sus viajes, tienen cámaras cómodas y luujosas, y las señoras son atendidas por camareras.

Se expiden billetes directos por D. Julian Moreno, despacho central de los ferro-carriles, Alcalá, 30.—(M. 1. t.)

MARTILLO,
COMERCIO UNIVERSAL, CALLE DEL DESENGANO NÚMERO, 10.

Se encarga de vender en comisión ó en subasta pública, cuantos géneros se le remitan anticipando 25 y hasta 75 por 100 del valor de los géneros, conforme sean.

Hay de venta: bacalao Escocia, id. Noruega, pastas para sopa, chocolate, almidón de trigo, rom y licores en botellas, champagne.

Camas de hierro, escopetas de Eibar, revólveres patencures, lienzos, mantas de lana, zapatos de señora, chanclos de goma, gabanes de id.

Acciones de la Union, compañía de Seguros contra incendios, carrera de San Gerónimo 34, al cambio de 85, ó sean 450 rs.: el desembolso de 500.

Cambio de billetes y monedas, compra de cupones de la renta y valores cotizables; y compra de sellos de franquicia de saldos.

La subasta principia á las tres.

OCASION EXTRAORDINARIA

para la compra de una gran partida de lenceros finos de Alemania, mantelería de Sajonia, pañuelos de lienzo y de batista, etc., etc.

La casa Sachse, hermanos, fabricantes en Berlin, habiendo hecho remesas por su casa de Paris una partida importante de sus productos con destino á Cádiz, se ven precisados por circunstancias comerciales, á detener esta remesa llegada á Alicante, en cuya aduana ha pagado los derechos.

Los remitentes, no pudiendo por lo tanto volver estos géneros al punto en que han sido expedidos, han resuelto hacer un sacrificio de 40 por 100 á fin de venderlos en el mas breve plazo.

Todos estos géneros son de los mas superiores: tejidos á mano, particularmente las mantelerías cuyos dibujos son admirables y ricos, las servilletas y los mantos muy anchos.

Los comerciantes así como las casas de particulares que quieran aprovechar esta ocasión de comprar hermosos y buenos lienzos, mantelerías finas á condiciones muy ventajosas, se servirán acudir á la calle de la Biblioteca, número 9, en esta corte.

NOTICIA DE LOS GÉNEROS QUE SE VENDEN Á PRECIOS FIJOS.

Dos mil quinientas mantelerías de Sajonia, para 6, 8, 12, 18, 24, 30 y 35 cuartos.

Mil doscientas piezas de lienzo fino para sábanas y camisas de toda clase de ancho, y 40 por 100 mas baratos que el precio de fábrica: una gran cantidad de pañuelos de lienzo y de batista, servilletas para té, etc., etc., á precios extraordinariamente arreglados.

Los pedidos de las provincias serán satisfechos con conciencia mediante el debido reembolso.

(D. 00, 18, 20 y 23.)

**ANALES DE MEDICINA,
CIRUGIA Y FARMACIA.**
(EL ESPECIALISTA)

(SEGUNDA ÉPOCA.)

DIRECTORES.

DON LEON CHECA.—DON JUAN JOSE CAMBAS.

REDACCION.

Doctores D. José Ametller y Viñas. | Licenciados D. José Pérez y López.
D. Teodoro Yáñez y Font. | D. Antonio María Favié.

CONDICIONES MATERIALES.

Este periódico ha comenzado á publicarse el 10 del corriente, saliendo sin interrupción los días 10, 20 y último de cada mes.

Consta de 16 páginas á dos columnas, en tamaño é impresión iguales á las del prospecto. Cuando las circunstancias lo exijan, constará de mas páginas, sin aumento alguno en el precio.

PRECIOS Y PUNTOS DE SUSCRIPCION.

En Madrid 12 rs. trimestre, y 15 en provincias (España y Portugal).—En el extranjero, 50 rs. medio año, y 100 uno.—Ultramar, 160 rs. un año.

Se suscribe únicamente en Madrid, en la administración, plaza de la Villa, núm. 103, enresuelto derecha, y en casa de Bally-Baillière, calle del Príncipe núm. 11.

Ninguna suscripción será servida si el previo anticipo de su importe.—(8 m. 8 t.)

GRÉGO, LATÍN Y FRANCÉS. — **LECCIONES** y academias, por el Sr. D. Victor Meric, catedrático que fué de retórica en la Universidad de Francia.—(1 m. 1 t.)

A VOLUNTAD DE SU DUEÑO Y EN PÚBLICA y extra-judicial subasta, se vende un solar de mas de 5.000 pies, sito en Chamberí, calle de Trafalgar que da frente á la taberna de los Parejas, y muy inmediato á esta corte por la puerta de Bilbao. El remate tendrá lugar el domingo 25 de corriente mes de doce á una de la mañana ante el escribano D. Joaquín Román, en cuya casa calle de la Cruz, núm. 28, cuarto tercero de la derecha, estarán de manifiesto todos los días los títulos y condiciones, e informarán de cuantos pormenores se deuen saber.—(1 m. 1 t.)

EL RUMEN MUSICAL EN DIEZ LECCIONES, facili para los aficionados en todas esas q. ha compuesto y publicado en esta corte el estudioso profesor D. Matías Aliaga López: se vende en el almacén de música de D. Antonio Romero.

Calle de Arenal, núm. 20, á 10 rs. ejemplar.—(1 m. 1 t.)

SE CEDE UNA HABITACIÓN Á UNO ó dos caballeros, ó señora sola: no es casa de huésedes.

Darán razón en la calle de Tintorerías núm. 4, tienda de comestibles.—(1 m. 1 t.)

PERMUTA BENEFICIOS DE DE TINO.

—Se propone uno de 60.000 rs. anuales, por otro en esta corte de 24.000 ó 20.000 reales. En la plaza Mayor, núm. 27, tienda de paños, impondrán.—(D. 20, 23 y 25.)

QUÉ RATURA! — **UNA CAJA DE PAPEL** inglés superior, que no se cala, canto dorado, 100 sobres, un frasco de tinta francesa, 4 barras de lacre, 2 lapiceros, 24 plumas, un porta id., una pastilla de jabón de olor, una caja de obleas y otra de polvos. Todo 15 rs. sin dorar el papel 14 reales. Otra ganga: una caja de papel, 100 sobres, 2 barras de lacre, un lapicero, un portaplumas, 12 plumas, un manojo de mondadientes, una pastilla de jabón olor, cola de boca, una caja de obleas y otra de polvos. Todo 10 rs. En papel inglés 12 rs. Sobres á 2, 3, 4 y 5 rs. el 100.

Calle del Olivo, núm. 6. (19, 20, 21, 22.)

MÉTODO DEL CANTO EL NO UNIVERSAL.—Se halla de venta al modo de precio de 12 rs. en Madrid en las librerías de Olamendi, y de Aguado.—(1 m. 1 t.)

INTERESANTES. — **EN LA CIUDAD DE** Valladolid, en el sitio mas apreciable y en la calle de mas concurrencia y tránsito, se arrienda un magnifico local, dispuesto para un café, casa de comercio, imprenta, oficinas, ebanistería ó cuanto en él se quiera establecer, en grandes proporciones. Dirigirse á dicha ciudad á D. Epifanio Lumeras, plaza del Rosario, núm. 16. (8 lun., 8 juev.)

COMISION. — **PROCEDENTE DE INGLATERRA,** se han recibido en comisión 600 cajas mas de papel inglés superior azul y blanco con canto dorado: val. n. 20 rs. y para su pronto despacho se dan á 11. También se dan medianas cajas por 6 rs. y por 14 rs. se da una bonita caja en cartón propia para viaje, 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala, lacre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, portaplumas y una fa silla.

Calle del Pez, núm. 36, portal. (1 m. 1 t.)

PARAGUAS Y SOMBRILLAS.

Gran almacén, calle del Carmen, número 21. En este establecimiento, que hace poco se ha abierto al público, se encuentra un abundante y variado surtido de paraguas, que á la novedad y elegancia, reúnen la solidez y precios sumamente arreglados.

(D. 0, 00, 20, 24, 28, 11, 3, 7, 11, 15, 9, 23 y 27.)

En la ESTRELLA DEL NORTE, calle de Garretas, núm. 37, principal, hay de venta una bonita colección de

CAJAS DE MUSICA

de varias clases y tamaños, desde 80, 120, 140, 300 y 400, á 2,000 reales.

(D. 00, 00, 00 y 19.)

DICCIONARIO-MANUAL

DE **DERECHO ADMINISTRATIVO ESPAÑOL.** para uso de los funcionarios dependientes de los ministerios de Gobernación y Fomento, y de los alcaldes y ayuntamientos, POR D. FERNANDO COS-GAYON Y D. EMILIO CANOVAS DEL CASTILLO.

Se ha repartido el 8.º cuaderno y se halla en prensa el 9.º, ultimo de pago para los suscriptores que lo sean antes de su publicación, que tendrá lugar á fines del corriente mes.

Cada cuaderno es de 96 páginas, con extraordinaria lectura, y cuesta 10 rs.

Se suscribe en Madrid, librerías de Moro, Puerta del Sol; Sanchez, calle de Carretas; Hernando, calle del Arenal; Bayll-Baylliere, calle del Príncipe, y de la Publicidad, pasaje de Matheu.

En provincias, en las principales librerías, ó remitiendo el importe de la suscripción en librancas ó sellos de correos á la administración del *Diccionario-Manual de derecho administrativo español*, calle Ancheta d. San Bernardo núm. 58, principal.

ADVERTENCIAS.

1.º Estando para terminar la publicación de esta obra, debemos decir, que si se aprueban los proyectos de ley que el gobierno de S. M. ha sometido á las Cortes sobre gobiernos de provincias, ayuntamientos y otros análogos, haremos un Apéndice al terminar la legislatura, que daremos á nuestros suscriptores por el precio que nos tenga de costo, que no podrá exceder, segun nuestros cálculos, de 6 rs.

2.º Así los suscriptores como nuestros comisionados, tendrán la bondad de girarnos el importe de lo que adquieran los primeros por el total de la obra y de lo que deban recaudar ó tengan recaudado los segundos por el mismo concepto; en la inteligencia que al que así no lo haga, daremos de servirle el cuaderno 9.º que se halla en prensa.

(4 m. 4 t.)

SOPAS COLONIALES.

ESTABLECIMIENTO AL VAPOR,

EN EL PRADO.

DEPÓSITO CENTRAL,

CALLE DE LA MONTERA, 48.

TAPIOCA DEL BRASIL.

8 reales libra.

SAGU DE LA INDIA.

6 1/2 reales libra.

ARROOW-ROOT

DE LA JAMAICA

14 reales libra.

Estos delicados alimentos, tan saludables y tan generalizados hoy en el extranjero, están puficados y mejorados en el propio establecimiento de la **COMPANIA COLONIAL** de Madrid, por los mismos métodos que usan las casas de mas fama en Paris y con la misma perfección que aquellas.

El sello de la **COMPANIA**, que va puesto en cada paquete, garantiza al consumidor la legítima procedencia del género, la superioridad de su clase y su perfecta pureza.

EL SAGU Y EL TAPIOCA DAN CINCO RACIONES DE SOPA POR UN REAL.

Los paquetes son de 1 libra y media libra. —Dirigir los pedidos á la **COMPANIA COLONIAL**, Madrid. —Hay descuento para los expendedores y los fondistas.

Se manda á provincias.

Se remiten Prospectus.

MONTEPIO UNIVERSAL.

COMPANIA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA.

SITUACION DE LA COMPANIA EN 30 DE SETIEMBRE DE 1860.

CAPITAL IMPUESTO,

DOSCIENTOS CUARENTA Y CINCO MILLONES, QUINIENTOS CUARENTA MIL REALES.

NUMERO DE POLIZAS,

CUARENTA Y CINCO MIL CIENTO.

DEPOSITADO EN EL BANCO DE ESPAÑA E TITULOS D LA RENTA DIFERIDA AL 3 POR 100.

NOVENTA Y SEIS MILLONES, SETECIENTOS TREINTA Y SEIS MIL REALES.

La cobranza de los derechos de administración se verifica en cinco plazos de 1 por 100, ó al contado, con la rebaja de 12 por 100.

El Montepio Universal, aunque no cuenta mas que dos años de existencia, es ya conocido del público, lo bastante para que pueda creerse exento de seguir la costumbre a limita de enumerar las ventajas generales y especiales que sus Estatutos ofrecen al público.

Todo el que deseé ingresar en cualquiera de las asociaciones